
Cargo: ACS – Agente Comunitário de Saúde 1 Prova objetiva 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE PIRAÍ DO SUL 

Estado do Paraná 
 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL 01.001/2023 
 

 

Caderno de 

 Questões Objetivas 

CSI 

 

COMUNICADOR SOCIAL 
E INSTITUCIONAL 

 
  

 

 
 Seu nome 

LEIA COM ATENÇÃO: 

As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 35 (trinta e cinco) questões. 

O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões depois de decorridos 90 (noventa) 

minutos do início da prova escrita. 

      INSTRUÇÕES: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 

2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTA se o seu nome, nº do documento e o cargo para o qual 
concorre estão corretos. 

3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTA. 

4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTA a opção que a responde 
corretamente. 

5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 

6. Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da FOLHA DE 
RESPOSTA. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 

7. Ao receber a FOLHA DE RESPOSTA, 
transcreva com sua caligrafia usual a 
seguinte frase no quadro indicado. → 

A humildade é o primeiro 
degrau para a sabedoria 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO: 
Mercosul e União Europeia dizem que estão 
“engajados” em concluir acordo comercial 

O Mercosul e a União Europeia divulgaram uma 
nota conjunta nesta quinta-feira (7) destacando que 
estão “engajados” para concluir o acordo comercial 
entre os blocos “rapidamente”. O acordo é negociado 
há mais de 20 anos. O comunicado foi divulgado 
durante a 63ª Cúpula de Chefes de Estado do Mercosul 
e Estados Associados, realizada no Rio de Janeiro. 

“A UE e o Mercosul estão engajados em 
discussões construtivas com vistas a finalizar as 
questões pendentes no âmbito do Acordo de 
Associação”, diz a nota. Na semana passada, o 
presidente da França, Emmanuel Macron, disse ser 
"completamente contra" o acordo comercial. 

“É um acordo comercial antiquado que 
desmantela tarifas. Nos últimos anos, esses acordos 
foram bastante melhorados”, afirmou Macron durante 
sua participação na COP28, em Dubai. Apesar do 
posicionamento do líder francês, o presidente Luiz 
Inácio Lula da Silva (PT) disse que não desistirá do 
acordo. Para Lula, a França é um país "protecionista", 
mas a União Europeia tem uma visão diferente. 

Na nota conjunta, os blocos destacaram que nos 
últimos meses foram registrados “avanços 
consideráveis” nas discussões. “As negociações 
prosseguem com a ambição de concluir o processo e 
alcançar um acordo que seja mutuamente benéfico 
para ambas as regiões e que atenda às demandas e 
aspirações das respectivas sociedades”, diz o 
comunicado. 

A União Europeia e o Mercosul afirmaram ainda 
que esperam fechar “rapidamente” o acordo 
comercial. “Com base nos avanços efetuados até a 
presente data nas negociações, ambas as partes 
esperam alcançar rapidamente um acordo que 
corresponda à natureza estratégica dos laços que as 
vinculam e à contribuição crucial que podem oferecer 
para enfrentar os desafios globais em áreas como o 
desenvolvimento sustentável, a redução das 
desigualdades e o multilateralismo”, concluíram. 

Fonte consultada em 20/12/2023:  
https://www.gazetadopovo.com.br/economia/mercosul-e-

uniao-europeia-dizem-que-estao-engajados-em-concluir-
acordo-comercial/ 

01. 

Relativamente à compreensão e à interpretação do 
texto apresentado, e a seus elementos, marque 
C=Certo e/ou E=Errado nos pares de parênteses a 
seguir e, depois, assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta: 

(    ) Apesar de os líderes brasileiro e francês terem o 
mesmo pensamento em relação ao Acordo de 
Associação, outros chefes de estado possuem 
posição discordante. 

(    ) Na iminência de fechamento do acordo comercial, 
estão incluídos na discussão itens como o 
desenvolvimento sustentável e a redução das 
desigualdades. 

(    ) As tratativas de acordo entre o Mercosul e a União 
Europeia tiveram início há quase duas décadas. 

A) E – E – C  

B) C – C – C  

C) E – C – E 

D) C – E – E  

E) E – E – E  
 

02. 

Relativamente ao trecho “As negociações prosseguem 
com a ambição de concluir o processo e alcançar um 
acordo que seja mutuamente benéfico para ambas as 
regiões e que atenda às demandas e aspirações das 
respectivas sociedades”, é correto assinalar: 

A) A primeira oração permaneceria coerente, mas 
gramaticalmente incorreta, se o sujeito “As 
negociações” fosse substituído por “Os negócios”. 

B) A primeira aparição da palavra “que” poderia ser 
corretamente substituída pelo pronome relativo “o 
qual”, mantendo coerência e correção em todo o 
trecho. 

C) Se as palavras “demandas” e “aspirações” se 
apresentassem em ordem invertida, o sinal 
indicativo de crase que as antecede se desfazeria, 
tendo em vista a exclusão da preposição “a” em 
decorrência da inversão. 

D) A expressão “o processo” é sujeito do verbo concluir 
e objeto indireto de prosseguem. 

E) Por ser facultativo, é possível o uso de uma vírgula 
após a palavra “atenda”, sem comprometer a 
correção do trecho. 

 

03. 

O numeral ordinal relativo ao cardinal 63, citado no 
primeiro parágrafo do texto, se fosse substituído por 
603, teria no trecho sua pronúncia correta como sendo: 

A) sexcentésimo terceiro 

B) sexcentésima terceira 

C) sexentésimo terceiro 

D) seisgentésima terceira 

E) sexcengésima terceira 
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04. 

Relativamente à última reforma ortográfica da língua 
portuguesa, ocorrida no ano de 2009, observe as 
afirmações abaixo e assinale a alternativa correta. 

I - Na expressão “União Europeia”, a segunda palavra 
perdeu o acento agudo, como também ocorre com 
os vocábulos assembleia e ideia. 

II - Se no texto o autor utilizasse a expressão “comércio 
intra-bloco”, o uso do hífen seria obrigatório. 

III - No primeiro parágrafo, o uso de aspas pode ser 
corretamente substituído pelo uso de travessões, 
por possuírem a função de dar destaque às palavras 
envolvidas. 

A) Está correto apenas o item III. 

B) Estão corretos os itens I e III. 

C) Todos os itens estão corretos. 

D) Todos os itens estão incorretos. 

E) Está correto apenas o item I. 

 

05. 

Relativamente às classes de palavras e os aspectos em 
relação à sua utilização, são declarações corretas a 
respeito do último parágrafo do texto, EXCETO: 

A) São substantivos os vocábulos “desigualdades” e 
“multilateralismo”. 

B) Em “avanços efetuados” há, respectivamente, um 
substantivo e um adjetivo. 

C) São da mesma classe gramatical “acordo” e 
“redução”. 

D) O substantivo “contribuição” faz seu plural da 
mesma forma como ocorre, no trecho, a palavra 
“negociações”. 

E) São advérbios as palavras “rapidamente” e “crucial”. 

 

06. 

Na expressão “desenvolvimento sustentável”, o plural 
da segunda palavra faz-se “sustentáveis”. Entre as 
alternativas a seguir, qual das palavras terminadas em 
“L” faz plural de forma diferente? 

A) canil  

B) varal  

C) comparável  

D) canal  

E) memorável 

 

07. 

Na língua portuguesa há verbos que não seguem um 
modelo padrão em suas conjugações, conforme o 
tempo, o modo ou a pessoa presente no texto. São 
chamados verbos irregulares. A partir das orações a 
seguir, identifique a alternativa na qual o verbo em 
destaque possui essa classificação. 

A) O Mercosul e a União Europeia divulgaram uma nota 
conjunta. 

B) A UE e o Mercosul estão engajados em discussões 
construtivas. 

C) Ambas as partes esperam alcançar rapidamente um 
acordo. 

D) O acordo entre os dois grupos deverá entrar em 
vigor o quanto antes. 

E) Alguns entraves geopolíticos e detalhes ainda 
merecem discussão. 

 

08. 

“O acordo prevê a redução na cobrança de impostos no 
comércio exterior”. A forma verbal correspondente a 
esse enunciado, quando transformada a oração para a 
voz passiva, faz-se da seguinte forma: 

A) é prevista 

B) será previsto 

C) deve ser prevista 

D) é previsto 

E) será prevista 

 

09. 

No período: “O comunicado foi divulgado durante a 63ª 
Cúpula de Chefes de Estado do Mercosul e Estados 
Associados, realizada no Rio de Janeiro”, é incorreto 
afirmar que: 

A) por ser proparoxítona é acentuada graficamente a 
palavra “Cúpula”. 

B) o sujeito da oração é explícito e simples. 

C) após a palavra “Mercosul” poderia ser empregada 
facultativamente uma vírgula. 

D) ao trocar o sujeito inicial da oração por “A 
comunicação”, deve-se também promover outra 
alteração no período para manter a correção e a 
coerência. 

E) por se tratar de nome próprio, Rio de Janeiro deve 
ser grafado com iniciais maiúsculas. 

 

10. 

Observe o trecho “Para ser ratificado o acordo, a União 
Europeia vem pressionando para que sejam inseridas 
cláusulas de compromisso de conservação ambiental, 
principalmente no que tange a sua contribuição ao 
Fundo Amazônia, o que necessita, entretanto, superar 
alguns entraves geopolíticos” e assinale a alternativa 
ERRADA em relação à classificação das palavras 
destacadas. 

A) “acordo” e “cláusulas” são substantivos.  

B) “ambiental” classifica-se como adjetivo. 

C) “tange” é classificado como advérbio. 

D) “sua” é pronome possessivo. 

E) “alguns” é pronome indefinido. 
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MATEMÁTICA 

 

11.  

Carlos e Ricardo decidiram economizar dinheiro para 
uma viagem. Eles juntaram R$ 1.250,00. Carlos gastou 
40% desse valor em equipamentos de camping, 
enquanto Ricardo gastou 60% do que sobrou em 
roupas para a viagem. Comparando o dinheiro que 
sobrou após as compras com o dinheiro que eles 
tinham inicialmente, houve uma redução de: 

A) R$ 800,00 

B) R$ 750,00 

C) R$ 450,00 

D) R$ 300,00 

E) R$ 950,00 

 

12. 

Em um evento beneficente, três equipes foram 
premiadas com um total de 96.000 reais. A maneira 
mais justa de distribuir o prêmio foi de maneira 
diretamente proporcional ao número de doações que 
cada equipe conseguiu no ano anterior. A Equipe A 
arrecadou 12.000 doações, a Equipe B obteve 8.000 
doações, e a Equipe C conquistou 5.000. Quanto 
receberá a Equipe B? 

A) R$ 38.400,00 

B) R$ 30.720,00 

C) R$ 25.000,00 

D) R$ 58.400,00 

E) R$ 76.800,00 

 

13. 

Um campo retangular será gramado para um evento 
esportivo. O lado menor do campo é representado por 
x metros, enquanto o lado maior é x + 4 metros, como 
mostra a figura abaixo.  

 

 

                                                                            x 

 

 

                                                        

                               X+ 4    

Sabendo que o perímetro deste campo é igual a 92 
metros, assinale a alternativa que representa a área, 
em metros quadrados (𝑚2) do campo. 

A) 525 𝑚2 

B) 441 𝑚2 

C) 352 𝑚2 

D) 672 𝑚2 

E) 576 𝑚2 

RASCUNHO 

 
 

  



Câmara Municipal de Piraí do Sul-PR Edital 01.001/2023 CSI – Comunicador Social e Institucional 

www.institutounivida.org.br  4 Prova Escrita Objetiva 

14. 

A natação é considerada um dos exercícios mais 
completos por movimentar grande parte dos músculos 
e articulações do corpo. Luíza atleta dessa modalidade, 
começou seu plano de treinamento para uma prova 
nadando 150 metros no primeiro dia. A cada dia 
subsequente, ele decidiu aumentar a distância em 50 
metros em relação ao treino do dia anterior. Em qual 
dia de treinamento a atleta atingirá a marca de 1,5 
quilômetros nadados? 

A) 25º dia 

B) 30º dia 

C) 28º dia 

D) 39º dia  

E) 40º dia 

 

15. 

Em um evento esportivo, há 5 equipes competindo por 
três diferentes prêmios: ouro, prata e bronze. Quantas 
maneiras diferentes os três prêmios podem ser 
atribuídos às equipes participantes? 

A) 8 maneiras 

B) 15 maneiras 

C) 42 maneiras 

D) 60 maneiras 

E) 88 maneiras 

 

RASCUNHO 

 

CONHECIMENTO ESPECÍFICO 
 

16. 

O artesão ensina seu filho a fazer bonecos de cerâmica. 
Compartilha com ele conhecimentos e experiência. 
Ambos usam palavras, gestos, objetos e movimentos 
como meio para trocar suas percepções e intenções. O 
barro ganha uma nova realidade se transformando em 
objeto. Ao mesmo tempo, o pai torna-se, mestre; e o 
filho converte-se em artesão. O ator e a plateia se 
comunicam: o ator diz suas palavras, faz seus gestos, 
caminha. A plateia, embora não use palavras, o faz com 
seu silêncio, suas lágrimas, seus aplausos e suspiros. O 
ator e o público se transformam: o ator sente-se mais 
seguro, até mais querido. O público volta à rotina de 
sua própria vida com novas percepções, novas 
perguntas, tomado de sentimentos. O locutor de rádio 
se comunica com o seu público. Para manter a atenção 
de seus ouvintes enquanto transmite os 
acontecimentos do dia, ele usa, além de suas palavras, 
efeitos de som. A emissora leva suas palavras até 
milhões de receptores simultaneamente. Embora não 
haja diálogo entre o locutor e os ouvintes a realidade se 
transforma põe efeito da difusão das notícias. Quais são 
os elementos comuns aos três atos de comunicação? 

A) Realidade ou situação, interlocutor, conteúdos ou 
mensagens, signos e meios. 

B) Lide, bigode, linha fina 

C) Ruídos, movimento, canal 

D) Linguagem, Sinais, artes 

E) Box, dead-line, clipping 

 

17. 

Em se tratando de Teorias do Jornalismo: 

1. Privilegia o impacto de ações pessoais no produto 
jornalístico, pois é o jornalista quem definirá se uma 
notícia será ou não publicada de acordo como valor-
notícia, linha editorial e outros critérios 

2. Trata do consumo das notícias e propõe que a mídia 
é capaz de pautar os relacionamentos e tornar os 
assuntos por ela veiculados os mais importantes a 
serem discutidos. 

As características das teorias do Jornalismo listadas 
correspondem respectivamente a: 

A) Teoria do Gatekeeper e Teoria do Agendamento   

B) Teoria do Agendamento e Teoria do Gatekeeper 

C) Teoria do Newsmaking e Teoria do Espelho 

D) Teoria do Espelho e Teoria do Newsmaking 

E) Teoria do Espelho e Gatekeeper. 

 

 



Câmara Municipal de Piraí do Sul-PR Edital 01.001/2023 CSI – Comunicador Social e Institucional 

www.institutounivida.org.br  5 Prova Escrita Objetiva 

18. 

Se tudo pode ser decodificado como signo, o modo de 
cortar ou pentear os cabelos, o desenho na 
sobrancelha, a maneira de andar, a igreja que se 
frequenta -, então a própria cultura de uma sociedade 
pode ser considerada como um sistema de códigos de 
comunicação. Estes códigos indicam os papéis, os 
grupos a que se pertence, quais as comunidades que o 
indivíduo pertence, o que é tabu e o que é sagrado. São 
exemplos de signos culturais exceto: 

A) Quando um homem e uma mulher se casam colocam 
anéis, se possível de ouro, no dedo anelar da mão 
esquerda. O nome dos anéis é "aliança" e 
comunicam aos demais que estas pessoas são 
casadas.  

B) Antigamente na mesa onde a família fazia suas 
refeições, o pai sempre ocupava a cabeceira. Seu 
lugar na mesa comunicava sua posição de 
autoridade.  

C) As pinturas corporais e faciais usadas na cultura 
indígena para identificar os membros das tribos com 
os desenhos feitos de acordo com o gênero, a idade, 
a função na tribo, grupos sociais. 

D) Para expressar nossos sentimentos patrióticos 
utilizamos símbolos que incluem bandeira, hino 
nacional, e as cores do país. 

E) Braille, Libras, pinturas rupestres, Lsf. 

 

19. 

O primeiro jornal online foi ao ar em 1995. Chamava-se 
Personal Journal e era uma versão digital do The Wall 
Street Journal. No mesmo ano, em 28 de maio, entrou 
no ar a primeira versão online de um jornal brasileiro. 
Qual o nome do Jornal? 

(A) Gazeta do Rio de Janeiro. 

(B) Jornal do Brasil. 

(C) O Globo. 

(D) Folha de S. Paulo. 

(E) Correio Braziliense. 

 

20. 

De acordo com o conceito de comunicação pública na 
perspectiva contemporânea, assinale a alternativa 
correta: 

A) Exige a participação da sociedade e de seus 
segmentos apenas como receptores da 
comunicação do governo, consolidando o conceito 
de agulha hipodérmica e reforçando poderes 
institucionalizados. 

B) Processo que se estabelece na esfera pública entre 
Estado, Sociedade e Governos, configurado para ser 
um espaço privilegiado de negociação entre os 
interesses de várias instâncias de poder 
constitutivas da vida pública do país. 

C) Restringe-se à informação veiculada pelos veículos 
de comunicações estatais, em resposta ao que se 
publica nos grandes produtores globais de mídia. 

D) Trata-se promoção do executivo através da 
divulgação de obras e projetos governamentais. 
Refere-se a transparência em cumprimento a Lei 
14333/2022. 

E) E aquela que acontece sem o uso de palavras faladas 
ou escritas. Inclui comportamentos aparentes, 
como: olhares, gestos, toques, posturas, assim 
como mensagens menos óbvias, como: roupas, 
distância espacial entre as pessoas  

 

21. 

Em se tratando de Assessoria de Comunicação, o 
profissional de Jornalismo pode atuar em vários 
segmentos empresariais públicos ou privados devendo 
discernir suas atividades de acordo com o ramo, 
relacione a vertente de comunicação (os números 
abaixo) ao conceito correspondente (iniciado com os 
parênteses a seguir). E indique a ordem correta : 

1 - Comunicação Pública  

2 - Comunicação Política  

3 - Comunicação Governamental 

4 - Comunicação Institucional 

5 - Comunicação Empresarial 

(     ) Diz respeito ao discurso e à ação na 
conquista da opinião pública em relação a 
ideias ou atividades que tenham relação com 
o poder. 

(     ) Exerce posição de mediadora entre o Estado 
e a sociedade, estabelecendo diálogo que 
promova a melhoria na relação 
governo/cidadão, estimulando o 
conhecimento cívico. 

(     ) Praticada por um determinado governo 
visando a prestação de contas, o estímulo 
para o engajamento da população nas 
políticas adotadas e o reconhecimento das 
ações promovidas nos campos político, 
econômico e social. 

(     ) Relação de disponibilização de informações 
de uma empresa com seus diversos públicos 
e como essas mensagens são interpretadas. 

(     ) Processo estratégico que visa transmitir a 
mensagem e os valores de uma organização 
de forma clara, coerente e consistente. É 
uma ferramenta que permite estabelecer 
uma identidade sólida e uma reputação 
positiva no mercado. 
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A) 5,4,3,2,1 

B) 4,5,3,1,2 

C) 2,1,3,5,4 

D) 2,1,5,4,3 

E) 3,2,1,5,4 

 

22. 

A comunicação é uma área com muitos jargões é 
fundamental conhecer o significado de cada uma das 
expressões utilizadas nas redações para exercer melhor 
o seu trabalho. O jornalista chega a redação e recebe a 
tarefa de escrever  uma "suíte". O que ele deve fazer? 

A) Reescrever um texto que ficou muito grande para o 
espaço de impressão. 

B) Elaborar um material opinativo sobre os principais 
acontecimentos, dentro de determinado período. 

C) Entrevistar especialistas sobre determinado fato. 

D) Produzir uma reportagem que apresente os 
desdobramentos de uma notícia já publicada. 

E) Editar texto com viés cômico a respeito de um 
assunto. 

 

23. 

A consolidação do uso das redes sociais refletiu na 
atividade jornalística, que passou utilizar em sua 
cobertura diária conteúdos veiculados nestes meios 
virtuais. Sobre isso, considere as assertivas abaixo. 

I. É proibido reproduzir comentários de autoridades e 
personalidades sem a prévia autorização por escrito 
dos autores das mensagens. 

II. É necessário atribuir o crédito ou a origem das 
declarações obtidas em ferramentas como X e 
Facebook. 

III. É recomendável não modificar o conteúdo das 
declarações publicadas em redes sociais quando os 
textos são utilizados como aspas literais dos autores. 

Quais dessas assertivas estão corretas sobre a 
utilização de conteúdos de redes sociais em veículos de 
comunicação? 

A) Apenas I.  

B) Apenas III. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) Apenas II 

 

24. 

O Rádio jornalismo apesar da concorrência da televisão 
sobreviveu, e se adaptou à internet graças às 
características como instantaneidade e mobilidade.  

Considere as recomendações para redigir um texto 
para veicular no rádio: 

I. O texto deve ter sequência lógica, na ordem direta 
(sujeito, verbo, predicado). 

II. Use frases curtas e telegráficas. Também use frases 
intercaladas com vírgulas. 

III. A linguagem deve ser nítida, simples e repetitiva.  

IV. Substantivos fortes e verbos na voz ativa reforçam a 
densidade indispensável ao texto jornalístico. 

Assinale o que está incorreto: 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e IV. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

25. 

Palavra ou expressão curta colocada acima de um 
título. Usada para indicar o assunto de que trata o texto 
ou os textos que vêm abaixo dela. 

A) Chapéu 

B) Bigode 

C) Suíte 

D) Linha Fina 

E) Retranca 

 

26. 

Tendo em vista o “Código de Ética dos Jornalistas 
brasileiros”, indique verdadeiro (V) ou falso (F) a seguir 
e assinale a alternativa com a sequência correta. 

(     ) O jornalista deve pugnar pelo exercício da 
soberania nacional, em seus aspectos 
político, econômico e social, e pela 
prevalência da vontade da maioria da 
sociedade, respeitados os direitos das 
minorias. 

(     ) É função do jornalista promover a 
manifestação de opiniões divergentes ou o 
livre debate de ideias. 

(     ) O jornalista não tem explicitamente o dever 
de preservar a língua e a cultura do Brasil. 

(     ) O jornalista pode negociar sua remuneração 
e, se consentir, trabalhar com valores em 
desacordo com o piso salarial, a carga horária 
legal ou tabela fixada por sua entidade de 
classe. 

(     ) O Jornalista pode exercer cobertura 
jornalística, pelo órgão em que trabalha, em 
instituições públicas e privadas onde seja 
funcionário, assessor ou empregado. 
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(A) F – V – V – V – V. 

(B) V – V – F – F – F. 

(C) F – V – F – F – F. 

(D) V – V – V – V – V. 

(E) F – F – F – F – F. 

 

27. 

Os meios de comunicação representam os veículos ou 
instrumentos utilizados para difundir a informação ao 
longo do tempo, e se transformam devido a evolução 
da tecnologia. Instantaneidade, interatividade, 
convergência de mídias e linguagens, acessibilidade, 
perenidade, hipertextualidade são características de:  

A) Telejornalismo 

B) Rádio jornalismo 

C) Jornalismo digital 

D) Comunicação Pública 

E) Jornalismo Impresso. 

 

28. 

Com a constante expansão da internet, o jornalismo 
ganha novas  características a cada dia. Identifique qual 
das alternativas NÃO apresenta uma particularidade do 
webjornalismo: 

(A) Instantaneidade. 

(B) Customização do conteúdo . 

(C) Ubiquidade. 

(D) Interatividade 

(E) Estaticidade 

 

29. 

O Decreto-Lei 972/1969 foi um marco importante para 
a profissão de jornalista. De acordo com Art. 2º A 
profissão de jornalista compreende, privativamente, o 
exercício habitual e remunerado de qualquer das 
seguintes atividades, exceto: 

A) redação, condensação, titulação, interpretação, 
correção ou coordenação de matéria a ser 
divulgada, contenha ou não comentário; 

B) comentário ou crônica, pelo rádio ou pela televisão; 

C) coleta de notícias ou informações e seu preparo para 
divulgação; 

D) criar campanhas publicitárias, desenhar logotipos, 
criar embalagens de produtos, desenvolver e 
manter a imagem de uma marca e elaborar 
estratégias de vendas, que atinjam o público 
desejado. 

E) execução de desenhos artísticos ou técnicos de 
caráter jornalístico. 

 

30. 

O rádio ocupou papel destaque na Revolução 
Constitucionalista de 1932, surgiram emissoras na 
capital, no interior e no litoral com objetivo de 
defender a autonomia do Estado de São Paulo. Nesse 
contexto, destacou-se como “A voz da Revolução 
Constitucionalista”. 

A) Léo Batista 

B) Silvio Luiz 

C) Vicente Leporace 

D) Luciano do Valle 

E) César Ladeira 

 

31. 

A Voz do Brasil foi ao ar pela primeira vez no dia 22 de 
julho de 1935, contava com apresentadores como Luís, 
Pedro Conte e Zolaqui Diniz, sua produção ficava a cargo 
do Departamento Oficial de Publicidade, substituído 
em 1934 pelo Departamento de Propaganda e Difusão 
Cultural (DPDC), e em 1938, pelo Departamento 
Nacional de Propaganda (DNP). Sobre A Voz do Brasil é 
correto afirmar: 

A) Noticiário radiofônico estatal da Empresa Brasil de 
Comunicação cuja transmissão obrigatória deve 
ocorrer de segunda a sexta-feira em todas as 
emissoras radiofônicas brasileiras na janela de 
horário de 19 h às 22 h, tendo duração total de uma 
hora. 

B) Noticiário radiofônico do grupo Globo cuja 
transmissão foi obrigatória e atualmente é opcional 
pois é possível acessar o conteúdo em 
http://www.voz.gov.br 

C) Programa comercial com interesses políticos, da 
época da ditadura com o objetivo de manter a 
população sob controle. 

D) É um programa de veiculação obrigatória que deve 
ir ao ar todos os dias sem exceção em todas as 
emissoras de rádio do Brasil, regulado pela lei nº 
4.117 de 27 de agosto de 1962. 

E) Programa dividido em quatro blocos: sendo 25 
minutos para o Poder Executivo, cinco minutos para 
o Poder Judiciário, dez minutos para o Senado 
Federal e 25 minutos para a Câmara dos vereadores. 

 

32. 

Glória Maria Matta da Silva, graduada em jornalismo 
pela Pontifícia Universidade Católica do Rio de Janeiro 
(PUC-Rio), contratada como radioescuta e efetivada no 
departamento de jornalismo nos anos de 1970. Glória 
Maria é considerada pioneira no jornalismo brasileiro, 
ficou conhecida por suas reportagens especiais, com 
destaque para as viagens a lugares exóticos e 
entrevistas com celebridades como Michael Jackson e 
marcou profundamente a profissão no cenário nacional 
por estar envolvida em momentos icônicos da 
televisão. Qual das assertivas não está relacionada a 
Glória Maria. 
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A) A primeira mulher a entrar ao vivo na TV em cores 
pelo Jornal Nacional, em 1977. Antes disso, já havia 
sido a primeira repórter a aparecer na TV – antes, os 
repórteres não apareciam. 

B) Em 2007, realizou a primeira transmissão em HD da 
televisão brasileira. 

C) A partir de 2005, foi editora-chefe do '‘globo 
Notícia’', um pequeno boletim informativo, que ia 
ao ar depois da Sessão da Tarde. 

D) Foi a primeira pessoa no Brasil a usar a lei Afonso 
Arinos. 

E) Cobriu uma guerra, a das Malvinas. Um conflito 
armado entre a Argentina e a Inglaterra pelo 
controle das Ilhas Malvinas. Foi a primeira mulher 
jornalista a cobrir uma guerra, no início da década 
de 1980. Ela noticiou o cessar-fogo ao vivo 

 

33. 

O Secretário Municipal da mulher gravou uma 
mensagem de engajamento na luta contra o feminicídio 
para os munícipes. Ao analisar as imagens o jornalista 
responsável pela comunicação no município pediu que 
a produtora retirasse o plano de detalhe porque estava 
fora de contexto com a mensagem que a ser veiculada. 
O plano de detalhe:  

A) corresponde à imagem do vereador, do ombro para 
cima. 

B) mostra o focalizado do tórax para cima. 

C) mostra a interação do personagem com o cenário. 

D) revela ao espectador o conjunto em que se insere o 
personagem. 

E) ressalta uma parte do corpo do personagem como, 
por exemplo, olhos e boca. 

 

34. 

A Constituição Federal de 1988 criou um capítulo 
específico para a Comunicação Social, dentro do Título 
da Ordem Social. Artigos constitucionais sobre a 
Comunicação Social não necessariamente se 

desdobraram em regulação específica e formulação, 
implementação e avaliação de políticas públicas para a 
área. Identifique um dos princípios determinados na 
carta magna no âmbito da comunicação. 

A) O Estado de Direito é aquele no qual existe uma 
limitação dos poderes estatais; ele representa uma 
superação do antigo modelo absolutista, no qual o 
governante tinha poderes ilimitados.  

B) A complementaridade dos sistemas privado, público 
e estatal na outorga e renovação de concessão, 
permissão e autorização para o serviço de 
radiodifusão sonora e de sons e imagens, principal 
tecnologia de comunicação no período de 
aprovação da Constituição Federal e ainda hoje uma 
das principais fontes de informação para diversos 
públicos. 

C) Todos são iguais perante a lei, sem distinção de 
qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros e 
aos estrangeiros residentes no País a inviolabilidade 
do direito à vida, à liberdade, à igualdade, à 
segurança e à propriedade 

D) Proibição de atividades ou manifestação sobre 
assunto de natureza política;  

E) Todos são iguais perante a lei e têm direito, sem 
qualquer distinção, a igual proteção da lei. Todos 
têm direito a igual proteção contra qualquer 
discriminação que viole a presente 

 

35. 

Trata-se de um informe, ou comunicado de imprensa. É 
um documento conciso e persuasivo que compartilha 
uma história interessante com a mídia, com o objetivo 
de obter publicidade.   

A) Notícia 

B) Release 

C) Editorial 

D) Reportagem 

E) Crônica 
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